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Ο Γιώργος Φλωρίδης μιλά για το «φρένο» στην 
απόκτηση παιδιού από ομόφυλα ζευγάρια με 
παρενθεσία
/ Επικαιρότητα

Για την απόφαση να μην μπορούν πλέον τα ομόφυλα ζευγάρια να 
αποκτούν παιδί μέσω παρένθετης μητέρας, μίλησε το πρωί της Πέμπτης 
(3/4) στην τηλεόραση του ΣΚΑΪ ο Υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος 
Φλωρίδης, ο οποίος έκανε λόγο για «αντιφατικές δικαστικές αποφάσεις με 
ποικίλες ερμηνείες και αντιφατικά σε τέτοια θέματα».
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«Κατά την άποψη τη δική μας και τη σαφή έκφραση του πρωθυπουργού, τα 
ομόφυλα ζευγάρια ανδρών δεν είχαν το δικαίωμα να αποκτήσουν παιδί μέσω 
παρένθετης μητέρας, βάσει του προηγούμενου νόμου. Σε αυτό το μεσοδιάστημα 
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υπήρξε όμως περίπτωση που το έκανε και έπρεπε να γίνει δεκτό το αίτημα, 
επομένως υπήρχε θέμα», ανέφερε αρχικά. «Τώρα λοιπόν τι έχουμε; Έχουμε μια 
ρύθμιση που ξεκαθαρίζει τα πάντα: δεν υπάρχει κανένα απολύτως δικαίωμα, γιατί 
τα βαφτίζουν δικαιώματα αυτά. Έχουμε μπερδέψει τις επιθυμίες με τα δικαιώματα. 
Έχει ένας μια επιθυμία, βγαίνει τη διαλαλεί, κάνουν το ίδιο άλλοι 20 και λένε πως 
είναι δικαίωμά μας».

«Οι κοινωνίες συγκροτήθηκαν για να μπορούν να προστατεύονται τα μέλη τους με 
τον πυρήνα της οικογένειας, κυρίως με το να διαιωνίζουν στον χρόνο το 
ανθρώπινο είδος. Αυτός είναι ο θεσμός της οικογένειας. Η γυναίκα είναι αυτή η 
οποία τεκνοποιεί και κυοφορεί κατά φύση», υπογράμμισε στη συνέχεια, 
διευκρινίζοντας ότι τα ομόφυλα ζευγάρια γυναικών μπορούν να αποκτήσουν παιδί 
μέσω παρενθεσίας. «Εκεί έχεις γυναίκα που είναι από τη φύση της προορισμένη να 
τεκνοποιεί. Όταν ιατρικά προκύπτει ότι η γυναίκα έχει πρόβλημα να τεκνοποιήσει, 
τότε το δικαστήριο μπορεί να σου δώσει άδεια. Ο άνδρας όμως δεν τεκνοποιεί».

Ερωτηθείς για το τι γίνεται στο εξωτερικό, ο κ. Φλωρίδης τόνισε:

«Εκεί θα πρέπει να έχεις διαδικασία αναγνώρισης. Αν έχουν αναγνωριστεί εκεί, δεν 
χρειάζεσαι αναγνώριση εδώ. Το Ελληνικό Δίκαιο αναγνωρίζει κάτι το οποίο το 
επιτρέπει. Ένας από τους βασικούς λόγους που επιχειρήθηκε αυτή η ρύθμιση είναι 
ότι η Ελλάδα θα πήγαινε να μετατραπεί σε μια χώρα σκληρής εκμετάλλευσης 
γυναικών που τις φέρανε απ’ έξω, προκειμένου με το πρόσχημα αυτό να 
τεκνοποιούν και μετά τρέχα γύρευε».

Αναφορικά με την παρενθεσία στα ετερόφυλα ζευγάρια, όπου εκεί προκύπτει ότι η 
γυναίκα δεν μπορεί, το δικαστήριο μπορεί να σου χορηγήσει άδεια, όπως 
ενημέρωσε ο Υπουργός. «Εκεί τα πράγματα είναι κατά φύση, γιατί αυτό είναι και 
το ερώτημα: αν παραβιάζεις τη φύση, πάνω στην οποία συγκροτήθηκαν οι 
κοινωνίες και οι οικογένειες. Μπαίνει ένας φραγμός εδώ, γιατί τα πράγματα πρέπει 
να αποκτήσουν το σωστό τους περιεχόμενο».

Την ίδια ημέρα ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Γιώργος Φλωρίδης κλήθηκε να 
μιλήσει για το ίδιο θέμα στα Παραπολιτικά 90,1 και στην εκπομπή «Μπρα 
ντε φερ» με τους δημοσιογράφους Δημήτρη Τάκη και Χριστίνα Κοραή  
λέγοντας, μεταξύ άλλων, πως «θέλουμε να βάλουμε φραγμό σε μια 
ανεξέλεγκτη κατάσταση εκμετάλλευσης γυναικών από το εξωτερικό» και 
πως δεν πρόκειται για παραβίαση της ισότητας.
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Μεταξύ άλλων, τόνισε:

Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Επιχειρούμε να θέσουμε φραγμό σε ένα ζήτημα… η μια είναι η 
εκμετάλλευση γυναικών που έρχονται από το εξωτερικό με πληρωμή παρότι ο 
νόμος το απαγορεύει, για να αποκτηθούν παιδιά με αυτές ως παρένθετες μητέρες. 
Θέλουμε να βάλουμε φραγμό σε μια ανεξέλεγκτη κατάσταση εκμετάλλευσης 
γυναικών από το εξωτερικό.

ΔΗΜ: Πείτε μας τι θα συμβεί για ένα ζευγάρι που έχει παντρευτεί με βάση 
το δικό σας νόμο και θα πάει σε μια χώρα που επιτρέπεται η παρένθετη 
μητέρα, θα κάνει το παιδί και θα το φέρει στην Ελλάδα

Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Ό,τι δεν αναγνωρίζει το ελληνικό δίκαιο δεν μπορεί να αναγνωριστεί. 
Στην Ελλάδα αναγνωρίζονται αποφάσεις ξένων δικαστηρίων όταν το ελληνικό 
δίκαιο το επιτρέπει.

ΔΗΜ: Ναι αλλά έχουν αναγνωριστεί παιδιά με βάση το νόμο που έχουν 
αποκτηθεί το εξωτερικό

Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Δεν θα διαρρήξουμε καταστάσεις που έχουν δημιουργηθεί. 
Επιχειρούμε να ρυθμίσουμε κάτι για το οποίο εκδίδονται αντιφατικές αποφάσεις 
των ελληνικών δικαστηρίων και δεν θέλουμε να αφήσουμε αυτό το κενό.

ΔΗΜ: Άρα εσείς λέτε ότι ένα ζευγάρι που έχει παντρευτεί με το δικό σας 
νόμο και αποκτήσει ένα παιδί σε μια χώρα που επιτρέπεται η παρένθετη 
μητέρα εδώ το ελληνικό κράτος δεν θα το αναγνωρίζει;

Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Μα αν το ελληνικό δίκαιο δεν το αναγνωρίζει …

ΔΗΜ: Κι αν προσφύγει το ζευγάρι αυτό στο ευρωπαϊκό δικαστήριο και 
πέσει η τροπολογία σας;

Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Δικαίωμά τους είναι…

ΔΗΜ: Καταλαβαίνετε όμως ότι υπάρχει θέμα ισότητας.

Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Η ισότητα αφορά δικαιώματα, εδώ δεν μιλάμε για δικαιώματα εδώ 
μιλάμε για επιθυμίες. Τις επιθυμίες τις ονομάζουμε δικαιώματα δεν γίνεται έτσι.

ΔΗΜ: Πάντως ο Πρωθυπουργός δεν έλεγε αυτά όταν ψήφιζε το γάμο, δεν 
έλεγε για επιθυμίες έλεγε για δικαιώματα



Γ.ΦΛΩΡΙΔΗΣ: Σε αυτό που ρυθμίζουμε τώρα ο Πρωθυπουργός ήταν ξεκάθαρος. Η 
ρύθμιση αυτή είναι με βάση την τοποθέτηση που είχε κάνει τότε ο Πρωθυπουργός.

Ακούστε ολόκληρη τη συνέντευξη του Γιώργου Φλωρίδη:
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

«Παρένθετη κύηση» και ομοφυλόφιλα ζευγάρια: Οι προειδοποιήσεις της 
Εκκλησίας και οι νομοθετικές ρυθμίσεις

Επιφυλακτικός ο Μητροπολίτης Λαρίσης Ιερώνυμος για τη νομοθετική 
διάταξη περί παρένθετης μητρότητας και ομοφύλων ζευγαριών

Νομοσχέδιο βάζει τέλος στην παρένθετη μητρότητα για ομοφυλόφιλα 
ζευγάρια
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